

世卫组织：

新冠病毒“毒性”并未减弱

防控措施仍是关键



↑6月2日，在法国巴黎，戴面罩的人们在花神咖啡馆露天就餐区域喝咖啡。法国6月2日起进入解禁第二阶段，自2日起，餐馆、酒吧等可重新开门营业。

新华社发

世界卫生组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗1日表示，新冠病毒的传染性和致病性并未减弱，加强防控措施仍是防止疫情扩散的关键。

当天在日内瓦世卫组织总部召开的视频记者会上，对于有报道称新冠病毒“毒性”有所减弱的观点，范凯尔克霍弗表示，传染性和致病性是考量病毒的两项主要指标，从现有数据来看，新冠病毒这两项指标都未发生变化。

她说，防控措施的实施有助于抑制病毒的传播，这些措施包括持续检测、追踪和隔离患者及其密切接触者，动员全社会参与，做到早发现、早治疗等，这些才是减弱病毒破坏力的关键。她警告，如不采取积极行动，新冠病毒会继续感染人，且有20%的感染者会发展成重症。

世卫组织卫生紧急项目执行主

任迈克尔·瑞安补充说，世界面临的依然一个“杀手”病毒，每天仍有几千人因此死去，无数工作人员正在为抑制其传播付出努力。

他表示，总体来说，全球各地实施的防控措施成功降低了人们接触到病毒的数量和频率，所以这实际上是防控做得更好了，而不是病毒本身变弱了。当前人们不应抱有侥幸心理，还需继续执行防控措施。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦在记者会上介绍，全球科学家一直在分享新冠病毒基因序列信息，持续监测病毒发生的变异及其影响，目前尚未发现任何与病毒传染性或致病性相关的变异。

世界卫生组织公布的最新数据显示，截至欧洲中部时间6月1日13时55分（北京时间19时55分），全球新冠确诊病例累计达6057853例，死亡病例为371166例。

相关链接

荷兰开启第二阶段“解封”

比利时原子球塔重新开放

荷兰、比利时和卢森堡三国1日分别报告新冠累计确诊病例46545例、58517例和4019例。当天，荷兰开启第二阶段“解封”，餐馆、酒吧等重新营业；比利时标志性建筑原子球塔重新开放，以期撬动国内旅游市场。

荷兰国家公共卫生与环境研究所1日发布公报说，过去24小时内荷兰新增确诊病例103例，累计确诊46545例；新增死亡病例6例，累计死亡5962例。

1日是荷兰第二阶段“解封”的第一天。从当天中午12时起，餐馆、酒吧和文化场所等重新营业，但每家最多只能接待30名客人，且相互间需保持1.5米距离；民众乘坐公共交通必须佩戴口罩，否则将被罚款95欧元。另外，当天起荷兰民众可拨打指定电话预约新冠病毒检测。

此外，荷兰的中学2日开始部分复课，小学和幼儿园8日开始正常上课，不再实行隔天上学的方式。

综合新华社

比利时国家公共卫生研究所1日发布公报说，过去24小时比利时新增确诊病例136例，累计确诊58517例；新增死亡病例19例，累计死亡9486例。新增住院人数25人，目前正在住院的患者有807人，其中163人为重症患者。

比利时公主阿斯特里德1日与首相维利梅斯共同为布鲁塞尔标志性建筑原子球塔重新开放剪彩。原子球塔因新冠疫情自3月14日起关闭，当天开始重新接待游客。

旅游业是比利时受此次疫情打击较严重的行业之一，仅原子球塔景区今年的损失预计将达300万欧元。在比利时尚未全面开放边境的情况下，原子球塔率先重新开放，旨在撬动国内旅游市场。

卢森堡政府1日发布报告说，过去24小时该国新增确诊病例1例，累计确诊4019例；累计死亡110例。至此，卢森堡已连续8天未出现新增死亡病例。

综合新华社

普京：修宪全民公投7月1日举行

俄罗斯总统普京6月1日宣布，俄罗斯将于7月1日举行宪法修正案全民公投。

据克里姆林宫网站发布的公告，普京当天与中央选举委员会领导层和宪法修正案起草工作组成员举行工作会议时表示，俄罗斯新冠疫情日趋稳定，“因此，我们应再次回到宪法修正案的工作中”。

今年1月15日，普京向俄议会两院发表国情咨文时提议修宪。1月20日，普京向俄国家杜马（议会下院）提交宪法修

正案草案。3月份，在俄国家杜马、俄联邦委员会（议会上院）以及俄所有85个联邦主体表决通过这份草案后，普京于当月17日签署总统令，决定于4月22日就宪法修正案举行全民公投。3月25日，为保障俄公民生命健康，普京决定推迟举行修宪全民公投。

据俄媒体报道，该草案突出了宪政制度和公民人权的重要性，主要包括扩大国家杜马权力、增加公民福利等内容。

据新华社

五艘伊朗油轮全部抵达委内瑞拉

悬挂伊朗国旗的“克拉维尔”号油轮1日驶入委内瑞拉领海。至此，伊朗派出的五艘油轮全部顺利抵委。

委军方当天表示，“克拉维尔”号进入委领海后，委海军舰船和空军飞机立即为其护航。

由于美国对委经济和石油业进行全方位制裁和封锁，委无法进口炼油厂运行所需的化学试剂等耗材，委全国汽油

供应出现了严重缺口。为缓解委汽油危机，伊朗今年3月向委派出五艘油轮，共载有150多万桶汽油以及炼油所需化学试剂，前四艘油轮已陆续抵达委港口。

美国此前曾威胁可能对油轮采取行动，伊朗政府对此予以严厉警告。委政府也表示，作为主权国家，委伊两国拥有进行自由贸易的权利，不受外界干涉。

据新华社



飞越罗马

6月2日，意大利“三色箭”飞行表演队从罗马上空飞过，在天空中留下代表意大利国旗的三色彩烟。当日，意大利“三色箭”飞行表演队在意首都罗马举行飞行表演，庆祝6月2日意大利“共和国日”，同时激励民众团结抗疫。

新华社发

越南警方向中方移交3名犯罪嫌疑人

在中国驻越南大使馆协调下，越南公安部6月2日在中越边境友谊关口岸向中国警方工作组移交了3名分别涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪、赌博罪和开设赌场罪的中国籍犯罪嫌疑人。

据中国警方调查，2016年，犯罪嫌疑人张某多次指使他人采取殴打、辱骂、堵门等方式暴力催债、获取巨额钱财，社会影响恶劣；2017年，犯罪嫌疑人夏某频繁组织他人至境外某赌场参加赌博、安排赌场工作人员向他人出借赌资，并在境内结算赌资；2013年至2015年，犯罪嫌疑人侯某伙同他人，在国内开设赌场，并通过网络方式连接境外某

赌场，以“百家乐”形式组织他人赌博，非法获利近千万元人民币。

发现上述嫌疑人藏匿在越南的线索后，中国警方请求越方协助缉捕。越南警方近日将3名嫌疑人一举抓获。

中国驻越南大使馆警务参赞赵万鹏表示，中国警方正在开展声势浩大的扫黑除恶、打击跨境赌博等专项行动，并与国际执法合作伙伴在协查案件、缉捕逃犯等方面密切合作。中国警方正告在越南藏匿的中方犯罪嫌疑人，要尽快投案自首，否则将面临法律的严惩。

据新华社